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Szerkesztőséé és kiadóhivatal Kis Bálint-utaa li 
Mtigánhirdetések árszabás szerint. — Nyílttéri 
közlemények és bírói Ítéletek soronként 5 keren#

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. — Elő- 
fizetési ára: Negyedévre 18 K. Fgy hónapra 6 K 
Eaves szám hétköznap 20 f. vasárnap 40 fillér

Alföldi Eilenrék
Dr. VAJDA ANTALSzerkeszti

sen több ember halt meg Budapes 
ten, mint amennyi született. A ha­
lálozási arány a születéssel szem­
ben ugrásszerűen emelkedik. 
1918-ban már kétszer annyi ember 
hal meg Budapesten, mint ahány 
születik : 14.735 születéssel szemben 
29.924 halál zás, tehát a halálozási 
többlet 15.188. 1919. november vé­
géig, amig a statisztika szó!, szüle 
tett Budapesten a múlt évben 17.61* 
csecsemő, meghalt 21.000. Végered 
ményében pedig a háború alatt 
Budaoest frontmögötti embervesz­
tesége 63.578 lélek.

Nem folytatjuk tovább a nyomor 
leírását, a hátborzongató számok 
körülírását és felsorolását. A buda­
pesti lap célja bevallottan az, hog/ 
az antant és a semleges külföld 
figyelmét felhívja arra a borzalmas 
tömegnyomorra, amely Budapesten 
uralkodik. Ha a nagy világ megis­
meri majd Budapest sanyarú hely- 

I zetét. lehetséges lessz, hogy segítsé­
günkre siet, mert annyi bizonyos,

Estras din ordonantele modificate Nr.21 si25 BudapestORDONANTA.
Pentru lot teritoriuí ocupat pan a la 

Tisa, cart se considers ca zóna de ope 
ralié! — Se considera ca contravenientii
ordinei: , ....

L Aceia cári fara reá mtenuune m
localuri publice, in gari, in íren, pe strazi 
etc. comunica, raspandesc san vorbeac on 
ce fel de stiri adevarate san inchipuite 
aau parerile lor relativ la operatiunile 
armatei, miscarí de trupe si stnrea lor, 
ordinatiunile autoritatilor militare, sau on 
ce fel de lucruri referitor la ermata romana.

2. Contravenientii se vor pedepsi de 
catre Curtea Marhala ca inlaia si ultima 
ocaziune cu un an inchisoare, si pedeapsa 
in báni pana la suma de lei 2000

Cand cme-va ecsecuta unul din ca 
turiie de sus cu intentiune de spionaj, sau 
zadare, se va pedepsi dupa légiié ecsis 
rente in vigoare in starea de razboin.

nyomorog. Ez a hir nem uj és nem 
lep meg senkit sem. Végre is, —i
mondhatják azok, akik szeretik 
könnyen tultenni magukat minden
kellemetlen híren ..nemcsak a fő*
város nyomorog, hanem az egész 
ország nélkülöz, a drágaság hihe* 
teilen méreteket ölt. Nem is a fo­
kozatokról van szó, nem az a fon 
tos, hogy az egész ország szenve 
dését és nélkülözését helyezzük e 
elébe a főváros nyomorúságának. 
Budapest ma nem egy város az 
ország többi városai között, hanem 
sokkal inkább első városa az or­
szágnak éppen most, amikor rásza­
kadt a szenvedés a mi sok meg­
próbáltatásokon keresztül ment or­
szágunkra.

Ha semmi egyebet nem is te­
kintünk, mint azt, hogy most a fő 
városban él a jelenlegi Magyaron 
s7Áa nvolcad tizedrésze az összlaceste masuri se vor lua ai 

cári strica firul telefonié.
. Decemvrie 1919.

Comand. garnizeune 
Capitor. PÁTRUT01L

és a 25. számú 
rendeletből.

RENDELET.
A Tiszáig elfoglalt egész területre,

mely hadműveleti területnek tekintetik :
Rend ellenszegők lesznek tekintve :

1. Azok, akik rosszakarat nélkül
nyilvános helyiségekben, állomásokon, vo­
natokon, az utcán stb. közölni, terjesz­
teni, beszélni fognak bármely mórion
igaz, vagy beképzelt híreket, vagy relatív 
meggyőződéseket a hadműveletekről, a
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ladó egy emeletes üzemkén«* gén- 
I malom 75 l*erős gősglépel, 2 dawk

parancsnok :
PATRUTOIUCapitan

tarka jó fejős tehénladó egy ötéves tarka jó tejő, lenen 
I Szentlászló §. szám alatt

Jánosnál,L-'HÖ



I v I

__ uj

Újdonságok.
Megtartják a választásoki 

A. kormány, mint «mfféfes a i
Mteyúlési választásokat foíyó ho 4*.’-t 
t&te Ki. Azóta több Ízben jött hire an

9. 996m

— Eltűnt leény. Mitlasovszky Erzsé­
bet 15 éves leány, akinek a szülei a fá 
biéni tanyán harmadosok, még a múlt év 
december 11 én öa^lpakköUa a ruháját 
s a nfikül, hogy a szüleinek Vagy más 

szólt volna,»hogy hová és miértvalaki
m^gy el hazulról, eltávozott és azóta

üli
nemhogy, faj.

nyoma veszett. Szőjed, kerek arcu sugár 
termetű fiatal leány Aki tűd róla valamit, 
úgy jelentse be a rendőrségen.

Előjegyzési naptárak érkeztek ésőjegyzósi napti 
kaphatók Untermüller Ernő kőnyvkereske 
désében Szentesen. 376

— Megáradt a Duna. A napok óta 
tartó esőzések következtében a Duna is 
nagyon megáradt. A vízállás Budapesten 
majdnem elérte az alsó rakodó partok 
szintjét. A hatóságok minden árvízvédelmi 
intézkedést megtelték és igy közvetlen ve

Megtartják a választásokat
•*r, —:-i :—erefes a nem

21-jkére
ttíite Ki- Azóta több ízben ion mre annak,
íápfát8elhalaszwAost^ról értesülünk, 
hogy a választásokat a meg nem szállott 
területeken mégis megfogják tartani január 
25 én.

Sokan panaszkodtak, hogy Budapes* 
ten s egyes vidéki /választó kerületekben 
is férfi és női Agitátorok járnak házról 
házra és a nemzetgyűlési választáson 
szavazásra jogosult egyénektől aláíráso­
kat gyűjtenék, hogy az eléirók becsület 
szávai kötelezik magukat a kortesek által
ajánlott jelöltre való szavazásra Ez az ; 8zedejem nem fenyeget. Ä főldmivelésügyi 
eljárás a szavazás titkosságinak az elvet | rainÍ8zterium vízrajzi osztályának vélerné 
terméfzelaaen teljesen megdönti, mert hí- * n szerint egy napon belül apadás fog 
szén arra akarja szorítani a szavazóka be^llani. A Duna átadása külörfben le 
hogy ayilatkozzanak vájjon az ajánlott , hetövé teüe> hogy gyorsjérátü hajók is 
jelöltre saavaznak e vagy sem. A hatósá- közlekedhessenek Becs és Budapest 
gok kinyilatkoztatják, hogy ilyen eljárást között
nfm rendeltek el és nem is támogathat- j ' ... , . ...
pák. bőt. kénytelenek lennének a vissza- i Tanítás az izraelita iskolában,
élést elkövető egyéneket üldözni és meg- ; Az izr. iskolaszék közli, hogy az izr. isko* 
büntelni. ha az , kiderül Maguk a válasz- j szerdán folyó hó 14-én újból meg­
lök pedig akkor cselekszenek helyesen, , kezdődik az, oktatás. Délelőtt 9 órától 12-ig 
ha az aláírásokat gyűjtő személyeket el- f W »V ik és délután , 2 órától 5 >g az 
utasítják aláírás .léikül Ha pedig valame- I H *k osztály részére lesz tanítás, 
lyik választó bármely okpál fogva kény- i — Nem gyártanak postapénzbő1 
szerhelyzetben van s az aláírást nem ta- ezreseket. Illetékes helyről közlik. hogy 
gadh .tia meg, az vegye tudomásul, hogy egye, lapoknak azon hire, hogy 100 és 
ilyen kényszer aláírás semmiképpen sem 1000 koronás postatakarék pénztári bank 
kőtelező, már csak azért sem, mert ellen- jegyek gyártása van folyamatban, nem 
kezik a törvény és a rendéletek szellemé- felel meg a valóságnak, 
vei. A titkos szavazásnál mindenki arra .A még vissza nem tért hadiszavaz, akire,, akar, bármily aláírást is 

. kényszefitettpk ki belőle.
Anglia magyarországi 

meghatalmazottja.
Az fpgoj kormány J, Hochlert magyar 

orggági politikai meghatalmazottjává na 
vezte ki/Budapest székhellyel. Hocler már 
meg is érkezett Budapestre és nyomban 
elfoglalta a hivatalát. Az angol politikai 
meghajakpazptt Gorton tábornok mellett, 
aki a szpvetségközi katopai bizottságban 
megmaradj Anglia megbízottjának, Nagy- 
brittánia politikai és diplomáciái érdekeit 
fogja képyiéelhí mindaddig,' amíg Angiié 
val ismét ' rendé« diplomáciai viszonyba 
léphetünk. A magyar békeszerződés el 

/ismerése után Bociért Budapestre britt 
követté , fogják kinevezni.

foglyok bejelentése A hivatalos lap közli
hegy a katonai misszió értesítése szerin
az olasZ, angol és román hadifogságban 
lévő magyar hadifoglyok vagy móri haza 
tértek, vágy a legközelebbi időben térnek 
vissza. A vármegyék alispánjai, vajamint 
a törvényhatósági joggal felruházott várór 
sok polgármesterei kötelesek ti hadifog­
ságból' míg haza ném tért egyéneket 
összeírni és a névsdrt a hadügyminisz­
tériumhoz beküldeni.

— Csongrádvármegye közkórháza 
karácsonyfájára befolyt adományok: 
Debreczenif Juliska 10, Seijerman ? Ella 
10, Menping Irma 10, Olvashatatlan név 
10, Schvarcz Mór 30, Polgár Sándor 20, 
Molnár T. István 2 Deutsch Ltijosné 10 
Félic Zoltánná 10. Mócz Kálmán: 10, Kiss 
Sándor 10, Deutch Béla 10. Pád Zsiga 2 

Olvashatatlan név 10,

Tr. Tr. bíróság Parancsnoka 
Paphica alezredes «. k.

Lővy Dezső 5, Olvashatatlan név 
Gyuricska Imre 5 és, Rózsiké 2. özv. Fel- 
senburgné 6, Fischer 5, N. N.5, Dr.,Nagy 

Tájékoztató. Naptár: Kedd jan. 13 Sándorhé 5, Vojku Júen 5, Prunkl János 
Róitypikath és protestáns Hilár et. Görög 20,, N. N. 5, N, N. 5, őimkó 10, Szlovák 
Theodóz. Nap kél 7 óra 46 perc, nyugszik { és Bajomi 10. Lehror Alfréd 10, Cserna 
4 óra 24 p. Ujhold 21-én 6 óra 27 perc- Jánosné 20, N, N, 5. Krausz Arthuiné 10, 
kór d. e. szeles, esős idő. J Dr. Beláss 5, Sebesi Ferenené 10 korona.

(Folytatjuk.)
Adóelengedésben részesül, aki . 

betáblázott tartozását folyó évi január hó <

Szentesi Me tógazdasági, Ipar 
és Kereskedelmi Bank R. T.
KÖLCSÖNT folyósítunk betáblá- 

zásra, kezesre a legelőnyösebb 
feltéteLk mellett.

BETÉTEKRE a legmagasabb ka­
matot adjuk,

ARANY ezüst és külföldi pénzeket 
napi áron veszünk.

EGYKORONÁS nyereménye« hali­
betétekre előjegyzéseket hnár mast 
elfogadunk.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar áe Ke­
reskedelmi Bank Részvénytársaság.

3í ig es városi adóhivataibán, 11 ajtóeaám 
alatt bejelenti.

— Félmillió ember nyomorog Buda­
pesten. Soha olyan munksinélküliség nem

1534 szám. 1920 január 3
53-ik Dandár Parancsnokságtól 

a 103-ik gyalogezredhez.
t . Tisztelettel félterjesztem az alantirt má­

vá I Budapesten mint most: í66.000 re te- j so|atot hogy szíveskedjék azt az ön
hető a munkanélküliek száma Ezekhez területén megjélenf összes lapokban hír 
járul a hadiözvegyek, a hadupkkantak és dfltni 53-ik Dandár Parancsnoka:
hadifaglyok hozzátartozófaiak száma, mely w- t,.,..,,körülbelül 50 ezer. Ezekhez járul az j Michajescu, ezredes.
egyébként is állandóan a ’hatóság legiísé- | > A 16 ik Hadosztály bírósága szép-
gére szoruló eliggotlak vagy munkak'ép i (ember 5 tői 13 ig a következőket ítélte el 
lelenek száma, körülbelül 30 ezer, } a különböző Vétségek miatt:
összesen 240 ezer tehát, akinek Buda­
pesten nincs miből élnie. Családtagokkal 
együtt ha csak kettővel szorozzuk ezt a 
Számot, ötszázezer ember. Budapestnek 
tehát csaknem fele nyomorog kereset hiány 
vagy ‘ hsUnkaképtelehül a fővárosban.

— Felhívás. A szentesi zsidó hitköz­
ség elöljárósága felhívja az adófizetőiket, 
hogy e hó 16-ig saját érdekükben fizessék 
be esedékes adóikat Gunszt Sándor pénz­
társaknál,

1.
.. .... .

íztodolnie Ladiszlau mármaros 
szigeti lakost 1 havi elzárásra és 1000 kor. 
pénzbüntetésre, állami biztonság elleni vét 
ség 'miatt

2. Kovács Jézsef nagykamarás! lakost 
2000 korona pénzbüntetésre fegyveer be 
nem jelentése miatt.

3. Dohai Károly hajduszoboszlói lakost 
6 havi elzárásra és 10,000 korona pénz 
büntetésre vesztegetés miatt.

4. Kovács Bernét Nagykamarás la-
„ALkOLBl WSAfi“ könyvnyomda. Szentes 1920.

Hős. 2000 korona pénzbüntetésre fegyve­
rének be nem jelentése miatt.

'5, Klein Sándor hajduszoboszlói la 
kos 2 évi elzárásra és 10,000 korona 
pénzbüntetésre vesztegetés miatt,

6. Bérner József aradi lakos, 2000
korona pénzbüntetésre fegyverének ,be 
nem jelentése miatt.

7. Kiss Mihály makói lakos, 15 napi 
elzárásra és 4000 korona pénzbüntetésre 
vesztegetés miatt

8. Biró Sándor makói lakos 15 napi 
elzárásra 4000 korona pénzbüntetésre 
vesztegetés m att.

9. Fischer Emánuel debreceni lakos 
4000 korona pénzbüntetésre, román tiszt­
nek fegyverrel való szándékos megsebe­
sülése miatt.

10. Molnár Péter donterházai lakos 
2000 korona pénzbüntetésre fegyverének 
be nem jelentésű miatt.

11. Braun József donterházai lakos 
2000 korona pénzbüntetésre fegyverének 
be nem jelentése miatt.

12. N^nus István debreceni laka« 
2 évi elzárásra szándékos gyilkolás miatt.

13. Kandas András debreceni lakos, 
halálra ítéltetett szándékos gyilkolás 
miatt.

14 Német János debreceni lakos, I 
havi elzárásra lopás miatt

15. Zakas András debreceni lakos, 2 
havi elzárásra lopás miatt.

16. Bakos Mihály békéscsabai lakes, 
4000 korona pénzbüntetésre fegyverének 
át nem adása miatt.

17. Keresztén Elek tatai lakos. 2 évi 
elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

18. Blum József kisvárdai lakos,, 6 
havi elzárásra és 100000 korona pénz- 
büntetésre vesztegetés miatt.

19. Kovács József pugyi lakos, 4 évi 
elzárásra, hamis hírek terjesztése miatt.

20, Eocpis Kálmán prugyi lakos, 4 
évi elzárásra hamis fairek terjesztése miatt.

.21. Sivák József prugyi, lakos, 4. ávi 
elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

22, Linai Ignácz mikoleri lakos, 
2000 korona pénzbüntetésre hamis fairek 
terjesztése miatt.

Keresek megvételre a városhoz közel, 
lehetőleg köves ut mellett 40—59 
hold földet jó tanyaépületekkel. Ajánltte- 

kat dr. Balázs Imi a Ügyvéd úrhoz kérek.

Megjelenik 
fizetési ára 
Egyes szán
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solatot azzi 
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A 16 
(amber 5 te 
a különböl

1. Sz 
szigeti lakó 
pénzbünteti 
ség miatl.

2. Ko' 
2000 koror 
nem jeleni

E 3. Duba 
$ 6 havi elzi 

büntetésre 
4. Ke 

kos, 2000 
rének be r

5. Kl< 
kos 2 évi 
pénzbüntet

6. Be 
korona pi 
nem jeleni

7. Ki 
elzárásra i 
vesztegetés

8. Bii 
elzárásra 
vesztegetés

9. Fis« 
4000 korúi 
nek fegyv« 
sitése mia

10. fv 
2000 koroi 
be nem ja

11. E 
2000 koroi

1 be nem ja
12. h

2 évi elzá
13. K 

halálra it 
miatt.

14. N« 
havi elzár

Kerekes Sándornak Sfmonyi Ernő-u 
22. szám alatt két darab 1 éven 

sertése eladó. 874

"ó fejőstehén eladó a táblául vasúd 
megállónál Borbély Jánosnál. . 37S

Vásárhelyi utcai vámházzal étal levő 
szélmalomnál egy deszkás oldalú 

igásVocsl van eladó Értekezni lehet ugyan 
ott Dórasődi Lsjos szélmalmánál. 377

15. Zi 
havi elzár

16. I 
4000 koro 
át nem ac

17. K 
elzárásra

18. B 
havi elzái 
büntetésre

19. 1 
elzárásra,

20. 1
évi elzárá

21. í
elzárásra

22,
2000 köre 
terjesztése

Éves cselédnek keresek 56 év körüli 
magános embert vagy leányt ki fejni 

is »ud. Cím Kiss Bálint utca 10 sz. 842


